

# 创新弘正骨技艺 实干抒济世豪情



□记者 马菁华 见习记者 许晓洁 通讯员 丁娟 文/图

作为平乐郭氏正骨的第七代传人，河南省洛阳正骨医院副院长郭艳幸医术精湛、医德高尚。她不断探索，为推动平乐郭氏正骨术的发展作出了自己的贡献。

## ▶▶【打开思路】博学兼收求发展

少年时，郭艳幸便跟随她的奶奶——平乐郭氏正骨第五代传人高云峰学习。家里的医书、药书很多，闲暇时，郭艳幸就将这些祖传的宝贝翻出来自学。

郭艳幸说，她考上大学后，本想学中医，

但还是听从父母建议主修现代医学。“原因很简单。中医是郭氏家族的强项，但我们要将中西医结合起来，并在此基础上充实与发展平乐正骨术，使平乐正骨术更好地造福患者。”郭艳幸说。

## ▶▶【努力争先】背负压力获殊荣

在外人看来，出生在一个世代行医、享誉海内外的家族，是一件非常幸运的事情。郭艳幸却告诉记者，郭家的孩子总会承担巨大的压力。

大学毕业后，郭艳幸到河南省洛阳正骨医院，成为一名骨科医生。她是家里第一个上医科大学的孩子，被时任正骨医院院长的父亲郭维淮寄予厚望。郭艳幸说，父亲严于律己，对家人的要求也非常严格。“父亲总告诫我们要学会忍让，在机会和荣誉面前先人后己——包括进修这种对于医生至关重要的

机会。”郭艳幸说。

梅花香自苦寒来，宝剑锋从磨砺出。郭艳幸理解父亲，她这样告诉记者：“这是父爱的别样体现，这种要求一直鞭策我们付出比别人更多的努力，使我们更自强、自立，更懂得珍惜。”

在河南省洛阳正骨医院工作期间，郭艳幸在业务技能上不断突破，先后摸索出“颈型颈椎病分型治疗”、“瞬时屈曲复位法”、“远取点穴法”等先进疗法，取得了令人瞩目的成绩，成为无愧于“平乐郭氏正骨第七代传人”称号的名医。

## ▶▶【开拓创新】要将荣光代代传

“平乐郭氏正骨术一直在进步。”郭艳幸说，平乐郭氏正骨术拥有太多的光环，给传承人留下了巨大的精神财富。但过去终究已成历史，传承人们唯有不断努力才对得起祖辈留下的荣誉。

在临床实践上，郭艳幸严格要求自己，积累了丰富的中西医结合骨科治疗经验。多年来，郭艳幸编写出《平乐正骨郭维淮》一书，对平乐郭氏正骨术进行理论化总结，提炼出“气血”理论；与国内著名骨伤科专家合著《平乐正骨》、《洛阳平乐正骨》、《骨伤科手法图解》（中英文对照本）等书，对传承、创新平乐郭氏正骨术作出很大贡献。

“平乐正骨术要发展，需要一代一代人不

断付出努力。”郭艳幸说。在日常工作与生活中，她总是严格要求家族中的下一代，关心医院每名医务人员的成长与进步。

郭艳幸认为，平乐正骨能取得今天的辉煌成绩，是全体平乐正骨人共同努力的结果，是社会支持的结果。今后，只有凝聚全体平乐正骨人的力量，开拓创新，奋勇前进，才能不断发展平乐正骨，使其造福更多的骨伤患者。

目前，关于平乐郭氏正骨术的系统研究与开发已在省科技厅立项。郭艳幸说，她并不满足于此。她希望能有更多的人加入平乐郭氏正骨术的学习、研究队伍，在实干中创造出新的辉煌。

# 创建歌曲广传唱 整合资源小区新



□记者 蔡艳丽 冯莹雅

昨日，记者走进涧西区蓬莱小区和西工区泰华园小区：前者，小区内文艺活动丰富多彩，整个小区活力十足；后者，通过有效地整合治理，小区展现一派新面貌。

## 最活力十足小区 蓬莱小区

推荐理由 自编创建歌 居民广传唱

实地探访 早就听说了：涧西区郑州路办事处蓬莱社区蓬莱小区的居民们以创建内容创作歌曲，并在小区里传唱。昨日，记者特地前往探访。

创作歌曲的人是64岁的退休教师陈天芳。“我爱唱歌，不过唱歌时总带点儿‘川腔’。”四川籍的陈天芳笑道。

洛阳人民行动起来，果皮纸屑不乱扔，垃圾脏水不乱倒，见人和气有礼貌……人人献计、个个献策，把洛阳建成全国文明城市……”说着说着，陈天芳便唱起来了。平时，她利用在社区居民学校当老师的机会，教孩子们唱创建歌曲。

陈天芳说，全市上上下下都在坚持不懈搞创建工作，小区里也张贴了不少创建海报，她就是根据海报创作《创建之歌》的。

“一听孩子们唱这首歌，大人们都不好意思乱扔垃圾了。”小区居民马女士说。

经验分享 蓬莱社区负责人赵海燕说，蓬莱小区里像陈天芳这样的热心居民有不少，他们都很支持社区工作。今年4月，蓬莱社区举办了一场为创建工作助威加油的戏

曲文艺表演活动，戏曲爱好者们将办事处印发的文明小常识册子编排成唱段，取得了很好的宣传效果。

## 最齐抓共管小区 泰华园小区

推荐理由 整合很给力 旧貌换新颜

实地探访 走进西工区金谷园办事处春晴路社区泰华园小区，我们看到的是干净平整的路面、规划整齐的停车位。很难想象，这个小区的环境曾经十分脏乱。这个有5栋楼240户居民的小区，以前是两个独立的小区——银河小区和泰华园小区。在社区的协调下，这两个小区在2010年年底被整合为泰华园小区。

原银河小区5单元居民刘秀兰告诉我们，以前两个小区前后相邻，共用一条通道，两个小区都存在车位少、卫生差等问题。经过办事处、社区、小区业主委员会的努力，两个小区被整合为一个，新小区内的停车位数量多了、设置规范了，路灯都安好了，老出毛病的污水管道也被修好了，院子里还增加了健身器材。

经验分享 春晴路社区书记姬长海告诉记者，该小区可说是金谷园办事处整合资源推动小区建设的一个典范。如今，该小区由办事处、社区、业主委员会三方共管——办事处翻修小区部分基础设施，社区为小区制定管理规范并及时解决管理中遇到的问题，业主委员会负责小区日常管理。

为节约成本和减轻业主负担，添置健身器材、清理污水管道、设置停车位等工作都由业主委员会找人完成，门卫是小区居民，水、电维修工作由社区安排的兼职工作人员完成。“齐抓共管，力求实现资源最优组合，让业主充分满意”是小区管理工作的准则。



蓬莱社区文化广场活动形式多样。  
(社区居民提供)

# 创建全国文明城市

福民强市重创建 文明洛阳总相宜